

СТАЛИНЕЦ

Орган Ведлозерского РК КП(б) и Райсовета депутатов трудящихся КФССР

год издан. 11-й

№ 59 (259)

Воскресенье

17 августа

1947 г.

цена 15 коп.

Своевременное выполнение обязательств по сдаче хлеба государству - первая заповедь каждого колхоза.

Первая заповедь колхозов

Для колхозов района наступил решающий этап борьбы — уборка урожая и сдача зерна государству.

Во-время и без потерь убрать урожай, досрочно выполнить план госпоставок — это первая заповедь колхозов. Своевременно выполнить это условие — значит еще больше укрепить могущество нашей Родины, с честью выполнить обязательства, данные в письме тов. Сталину.

В настоящее время только 18 колхозов района приступили к сдаче зерна государству. Если в прошлом году в это время было сдано 112 цент. ржи государству, то в этом году — только 75 центнеров. Из них колхозы „Путь к социализму“ Савиновского сельсовета сдал 10 центнеров ржи, „Труд“ Колатсельгского сельсовета — 328 кг., им. Жданова Тигверского сельсовета — 321 кг. и др.

Многие руководители колхозов затягивают уборку и обмолот хлебов, а вместе с этим затягивают сдачу зерна государству, не учитывая того, что затяжка с уборкой и обмолотом приводит к большим потерям урожая и не своевременной сдаче зерна государству.

Руководители колхозов на-

ряду с развертыванием уборки хлебов должны сразу же организовать обмолот и сдачу зерна государству, не допуская ошибок прошлого года, используя все имеющиеся риги с полной нагрузкой.

Февральский Пленум ЦК ВКП(б) требует от партийных и советских организаций установить такой порядок, чтобы каждый колхоз ежедневно участвовал в сдаче хлеба государству до полного выполнения годового плана, не допуская расходования зерна по трудодням или на другие хозяйственные цели свыше 15 проц. от количества, сданного зерна государству.

Теперь основное внимание должно быть направлено к тому, чтобы выполнить первую заповедь колхоза — сдать хлеб государству в срок и хорошего качества.

Партийные и советские организации, руководители заготовительных организаций, председатели сельских советов и колхозов, должны возглавить и по-боевому руководить этим важнейшим участком работы — заготовкой сельхозпродуктов, мобилизуя колхозное крестьянство на успешное выполнение обязательств, данных в письме т. Сталину.

НА ПОЛЯХ РАЙОНА

Закончили жатву озимой ржи

На 15 августа закончили жатву озимой ржи колхозы: „Классовая борьба“ Савиновского сельсовета на площади 19,64 га, „Победа“ Нялмозерского сельсовета на площади — 10 га, жатву ржи закончили колхозы: „Ш-

решающий“ Саригорского сельсовета, им. Байдукова Щеккильского сельсовета, „Власть советов“ и им. Кирова Ведлозерского сельсовета. Колхозы закончившие жатву озимых переключились на уборку яровых культур.

Жнут яровые и поднимают зябь

Колхоз „Победа“ Нялмозерского сельсовета успешно закончил жатву озимой ржи на площади 10 гектар и сразу же приступил к жатве

яровых культур. Часть людей переключили на зяблевую вспашку. На 15 августа поднято зяби 0,80 га.

А. Карпова.

СВОДКА

О ходе уборки урожая озимых и выполнения плана озимого сева по Ведлозерскому району на 15 августа 1947 года

Наименование сельсоветов	Процент выполнения	
	жат-посев на озим. ржи	ржи
Ведлозерский	46	79
Щеккильский	74	87
Савиновский	70	78
Сысоевский	77	83
Нялмозерский	71	100
Палалахтинский	81	75
Колатсельгский	58	65
Саригорский	88	62
Тигверский	71	79
Кинелахтинский	56	64
Пульчейльский	59	87

Всего по району 67,7 80

* * *

На 15 августа полностью выполнили план озимого сева все колхозы Нялмозерского сельсовета, колхоз „Классовая борьба“ Савиновского сельсовета, „Труд“ Колатсельгского сельсовета и другие.

Лучшие сроки проведения озимого сева на исходе. Однако руководители колхозов затягивают проведение сева. Так в колхозе „Кр. Гижозеро“ Ведлозерского сельсовета (пред. колхоза Федоров) к плану 6 га, посеяно всего лишь 2,8 гектара, колхоз им. Калинина Тигверского сельсовета (пред. колхоза Лафьева) при плане 10 га, выполнено 4,83 га.

Медленно развертывается жатва озимой ржи в колхозах Ведлозерского, Колатсельгского, и Кинелахтинского сельсоветов.

Руководители сельских советов и колхозов должны в ближайшие дни закончить озимый сев и мобилизовать все силы на выполнение плана хлебоуборки.

ШКОЛЬНИКИ ПОМОГАЮТ КОЛХОЗУ

Школьники колхоза им. Антикайнен Палалахтинского сельсовета Клава Федорова и Коля Бурцев хорошо помогают колхозу в проведении сельскохозяйственных работ. Они работают на вывозке удобрений на поля и бороно-

вании, а так же помогают в проведении других работ. Норму выработки они выполняют на 160 проц. в день.

Другим школьникам следует брать пример с Бурцева и Федоровой.

А. Детчуева.

Там, где нет организации труда

Колхоз им. Ворошилова Колатсельгского сельсовета (пред. колхоза Егоров) отстаёт по всем видам сельхозработ. План сенокосения имеет 72 га, а на 15 августа скошено и убрано всего лишь с площади 25 га.

План жнивья ржи выполнен на 50 проц. Сбор колосьев не организован, а потери от этого большие. Посев озимой ржи производят без внесения удобрений на поля.

Такое положение в колхозе создано потому, что отсутствует правильная организация труда и растановка рабочей силы, трудовая дисциплина среди колхозни-

ков расштатана. Рабочий день в колхозе начинается с 9—10 часов утра, кончается в 5 часов вечера. Вследствии этого нет ни одного колхозника, выполняющего норму выработки.

Не смотря на то, что колхозное стадо не обеспечено кормами, с разрешения председателя колхоза, колхозники косят сено для личного пользования, следуя примеру председателя.

Исполком Колатсельгского сельсовета должен обратить серьезное внимание на бездеятельное отношение со стороны руководства колхоза им. Ворошилова к колхозному производству.

Зотеев.

ПО НАШЕЙ РЕСПУБЛИКЕ

МАССОВАЯ УБОРКА ХЛЕБОВ

В республике развернулась массовая уборка хлебов. Вслед за колхозами южных и центральных районов к жатве озимой ржи приступили колхозы Сегежского, Калевальского и др. северных районов. Урожай зерновых повсеместно значительно выше прошлогоднего. Многие колхозы Куркиокского района добились рекордного урожая. Они снимают по 20 центнеров ржи с га.

В письме т. Сталину звено

ЛАХДЕНПОХЬЯ. 11 августа колхоз "Новый бой", Куркиокского района первым

демобилизованного фронтовика В. И. Савихина из колхоза "9-ое января", Куркиокского района, обязалось собрать с каждого га 20 центнеров озимой пшеницы. Звено собрало по 33 центнера с га на площади в 6 га.

Одновременно с уборкой в республике все шире развертывается сдача хлеба государству. К выполнению плана хлебопоставок уже приступили колхозы 8 районов.

2 НОВЫХ РЫБОКОНСЕРВНЫХ КОМБИНАТА

В Петрозаводске и в Беломорске вступили в строй 2 первых в республике рыбоконсервных комбината. Комбинаты начали выпуск консервов: сельдь и ряпушку в масле, сельдь, судак и ряпушку в томате и другие.

Петрозаводский рыбокомби-

нат будет ежегодно давать стране 500 тысяч банок консервов. Беломорский—1,5 миллиона банок.

В комбинатах оборудованы цехи горячего и холодного копчения рыбы.

КарелфинТАГ.

В передовом колхозе

Колхоз "Классовая борьба" Савиновского сельсовета является передовым по успешному проведению сельскохозяйственных работ.

На 12 августа выполнили план заготовки кормов, на 15 августа закончили жатву озимой ржи с площади 19,64 га, приступили к уборке яровых. Лучшими людьми по жатве являются А. Ф. Родионова, Т. М. Кондратьева, А. С. Петрова, которые при норме 0,8 га, жнут по 0,14 га в день и ряд других колхозниц выполняющих и перевыполняющих нормы выработки.

Наряду с проведением других сельскохозяйственных работ, в колхозе проводится обмолот и сдача зерна государству. Из плана 2000 кгг. ржи — сдано 1500 кгг. Колхозники колхоза с честью выполняют принятые обязательства.

Емельянов.

ПОЧЕМУ МИРЯТСЯ С БЕЗОБРАЗИЯМИ?

Продавцом магазина Палалахтинского отделения сельпо работает Анна Ивановна Фомина. Она грубо обращается с покупателями и бывают случаи, когда Фомина даже по карточкам отказывается отпускать хлеб. Например, в конце июля месяца колхозница Чубиева пришла в магазин с карточками выкупить хлеб, но Фомина безо всякой причины толкнула Чубиеву и не отпустила хлеба, несмотря на то, что хлеб в магазине был. Без уважительных причин Фомина прогуливает по 2—3 дня в неделю, а колхозники вынуждены ходить в магазин по несколько раз для того, чтобы получить товары первой необходимости.

До каких же пор председатель Колатсельгского сельпо т. Детчуев будет мириться с такими безобразиями?

Зам. редактора

А. М. ТЮТИКОВА.